

# Красная ИСКРА

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Четверг, 18 октября 2012 года

№ 42 (16237)



Еженедельник

Боровичи

## НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫБРАЛА ГУБЕРНАТОРА

В Боровичском районе работало пятьдесят восемь избирательных участков. Правда, с утра избиратели были не особо активны, и только с одиннадцати часов на участках стало оживлённее, кое-где даже выстроились очереди, правда, гораздо короче, чем во время весенних выборов, когда боровичане выбирали президента страны и главу района. К десяти утра свой голос отдали лишь 4% избирателей, к полуночи — 14%.

Надо сказать, к нынешним выборам многие участки готовились как к настоящему празднику. Например, на участке № 26 (школа № 11) шли презентации тематических видеороликов, подготовленных старшеклассниками. Был оформлен стенд с

конкурсными работами школьников — рисунками, плакатами, эссе. За творческие работы мог проголосовать каждый из пришедших на участок избирателей. Работало бюро добрых дел.

В 8-й школе в день выборов была развернута выставка «Умелые руки», развесены картины школьников, каждый класс нарисовал стенгазету с рассказом о достижениях: «Светить всегда, светить везде — в учёбе, спорте и труде!». На первом этаже на большом экране демонстрировался фильм о школьной жизни, в коридоре второго этажа артисты трио «Экспромт» исполнили бардовские песни. В спортивном зале прошли показательные выступления скалолазов.

Участок № 28 (автодо-



На избирательном участке № 34.

рожный колледж) сделали именным — в память об учащихся колледжа Олеге Кузнецова и Сергеевне Иванове, которые погибли в Чечне при выполнении спецопераций. В холле работала выставка творческих работ перво-

курсников колледжа. Практически на каждом участке торговали свежей выпечкой. Для молодых избирателей были заготовлены памятные сувениры. О том, что день особый, возвещали и праздничная программа в сквере имени Кирова, и бесплатный проезд на городских автобусах.

Возможность проголосовать имел каждый избиратель. Для пациентов районной больницы избирательный участок был организован в самом помещении. К тем, кому тяжело ходить, выезжали на дом. Высокую активность проявили сельские жители. Уже к шести вечера в Удине, Железкове, Ануфриеве и посёлке Крупка проголосовало более 70 процентов избирателей. Наиболее активными (по процентным показателям) в городе оказались избиратели участков № 14 (микрорайон улицы Сушанской), № 31 (Школьный бульвар), № 43 (микрорайон Сосновка), № 44 (микрорайон Раздолье). К шести часам вечера число проголосовавших на этих участках составило около 40%.



В день выборов глава района М.М. Костюхина посетила сельскохозяйственную ярмарку, развернутую у моста Белеблюского (на снимке — с учащимися профессионального лицея № 8, представлявшими урожай с учебных полей лицея).

Как сообщила Избирательная комиссия Новгородской области, убедительную победу на выборах одержал действующий губернатор Сергей Герасимович Митин — за него проголосовали более 75 процентов избирателей, пришедших на избирательные участки.

В Боровичском районе, по данным Территориальной избирательной комиссии, С.Г. Митин получил поддержку 17897 избирателей (75,18%). За Н.И. Захарова проголосовали 2648 избирателей (11,12%), за В.Н. Михайлова — 2489 (10,46%). Явка составила 41,84%.

Подробные данные об итогах голосования будут опубликованы в следующем номере «Красной искры».

### АКЦИЯ

Боровичский центр социальной помощи семье и детям проводит с 22 октября по 4 ноября 2012 года благотворительную акцию «Аистёнок» по сбору вещей для детей от рождения до 3 лет.

В рамках акции принимаются детские кроватки, коляски, ходунки, постельные принадлежности, а также детские вещи и обувь в хорошем состоянии.

Вещи принимаются по адресу: г. Боровичи, ул. Пушкинская, 4. Дни приема: понедельник — суббота. Часы приема: 9.00-17.00, в субботу с 9.00-13.00 без обеда.

Справки по телефону: 8 (816-64) 4-31-25.

### Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником Почётной грамотой администрации города Боровичи награждены работники ООО «Солид»: **Смирнов Николай Анатольевич**, слесарь; **Никитин Анатолий Владимирович**, дорожный рабочий; **Мягков Владимир Евгеньевич**, аккумуляторщик.

\* \* \*

Благодарность главы города Боровичи объявлена **Громову Геннадию Михайловичу**, водителю ООО «Солид».



Закрытое акционерное общество «ДПМК Боровичская» заканчивает сезон дорожных работ. Начиная с мая, в нашем городе силами механизированной колонны отремонтировано асфальтовое покрытие на улицах Гоголя, Железнодорожников, Угольщиковой, Лядова, дворовых территорий.

На снимках: новый асфальт на улице Лядова; бригада дорожных рабочих С.В. Яковлева (крайний слева).

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



**ОБ ОСНОВНЫХ вехах** богатой истории этого, одного из старейших в области, учебного заведения рассказал его директор Ю.П. Васильев. Она началась с открытия в 1902 году низшей профтехшколы с высоким уровнем образования и четырёхлетним курсом обучения специальностям помощника машиниста, слесаря по ремонту паровозов, телеграфистов. После революции специальное ремесленное училище готовило трактористов, механиков, слесарей по ремонту и настройке машин. В 1930 году оно реорганизовано в школу ФЗО. С началом войны эвакуировано в Новосибирск. В 50-е годы из стен училища выходят кузнецы, токари, слесари по ремонту сельхозтехники. Последующие два десятилетия ознаменованы выпуском специалистов строительных профессий: маляров-штукатуров, плотников. За годы советской власти училище закончили более восьми тысяч человек.

В 1998 году городское училище получило статус лицея. Прошлый учебный год четверо его выпускников закончили с красными

## ТУТ РЕМЕСЛУ УЧАТ

Празднование 110-летнего юбилея восьмого профессионального лицея

состоялось 2 октября в Доме культуры ОАО «БКО»

дипломами, двадцати трём — госкомиссия присвоила повышенный четвёртый разряд, более половины учащихся сдали экзамены на хорошо и отлично.

Как заметил прибывший на торжество исполняющий обязанности губернатора С.Г. Митин, менялось время, менялись названия лицея, но он все эти годы исправно готовил квалифицированные рабочие кадры. Боровичский лицей и теперь, являясь одним из ведущих профессиональных учебных заведений области, выпускает настоящих мастеров своего дела, которые так нужны современному обществу. Поэтому логично цифру восемь в его названии заменить цифрой один — то есть первый в области. Сергей Герасимович преподнёс в дар коллектику копию старинной гравюры новгородского памятника «Тысячелетие России», для библиотеки лицея — подарочный эк-

земпляр книги Николая Карамзина «История государства Российского», а персонально директору — знак по случаю 1150-летия Российской государственности. Вручил Почётные грамоты областной администрации заместителям директора лицея Н.В. Воробьёвой и Т.А. Фёдоровой и мастерам производственного обучения Т.Н. Сипиной (на снимке) и А.П. Алейниковой.

Благочинный Боровичского округа, настоятель кафедрального собора протоиерей Иоанн Мороко (на снимке) передал коллективу лицея благословение епископа Боровичского и Пестовского Ефрема и напомнил, что ещё раньше в здании лицея находились духовное училище и храм святого праведного Иакова Боровичского. Отрадно, что и сейчас в этих стенах на занятиях по изучению основ православной культуры продолжает звучать слово Божие.

Отец Иоанн подарил икону Спасителя Ю.П. Васильеву в знак Божьего благословения, выразив надежду на дальнейшее сотрудничество.

Председатель областного комитета образования, науки и молодёжной политики А.А. Осипов, поздравив юбиляров, отметил, что Боровичский лицей должен быть переведён с начальной ступени в учреждение среднего профессионального образования.

О своём первом, детском, знакомстве с лицем «Вдохновение», открывший праздник полонезом гусаров и дам, на веял той давней эпохой, с которой начался отсчёт истории юбиляра.

— Проходя мимо него, я спросила свою бабушку, что это за здание? На это она мне ответила: «О, внученька, тут ремеслу учат!»

Своими воспоминаниями поделилась и ветеран-педагог, бывший директор восьмого лицея В.И. Фёдорова, отдавшая ему без малого сорок лет.

— Когда я поступила туда на работу, преподавательский коллектив состоял почти из одних «пиджаков». Престиж мастера производственного обучения, подкреплённый достойной зарплатой, был высок. Хотется, чтобы так и сейчас было.

Тепло поздравили юбиляров главы района и города М.М. Костюхина и Б.К. Преображенский, вручив Почётные грамоты большой группе преподавателей и работников учебного учреждения.

Хорошее настроение в зале создавали самодеятельные артисты. Коллектив бального танца «Вдохновение», открывший праздник полонезом гусаров и дам, на веял той давней эпохой, с которой начался отсчёт истории юбиляра.

А закончился он показом моделей женского платья из коллекции «Купола России» участницами студии «Стиль», созданной при лице.

**Александра ПОПОВА.**

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



## СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ НОВГОРОДЦЕВ

Новгородская область, являясь относительно небольшой по площади, при отсутствии градообразующих предприятий за последние 5 лет показывает высокие результаты в развитии экономики. Объём валового регионального продукта вырос в 2 раза — с 86,7 млрд. рублей до 157 млрд. рублей.

Положительная динамика в экономике позволила увеличить доходность бюджета Пенсионного фонда в 2,7 раза — с 4 млрд. рублей в 2007 году до 10,8 млрд. рублей в 2011-ом.

Население Новгородской области на 1 июля 2012 года составляет 628 тысяч человек, из которых 32%, или 201,5 тысячи человек — пенсионеры. Своевременная выплата всех видов пенсий и пособий — основная задача Пенсионного фонда. Новгородская область является практически единственной, где выплата пенсий производится с 1 числа каждого месяца. Объёмы расходов Пенсионного фонда на территории области за 5 лет возросли в 2,6 раза. Так, если в 2007 году на выплату

требовалось 9,5 млрд. рублей, то в 2012-ом будет израсходовано 24,3 млрд. рублей. За истекшие 5 лет средний размер трудовой пенсии по старости увеличился в 2,5 раза: с 3900 рублей в 2007 году до 9600 рублей в 2012-ом. На размер пенсии оказали влияние не только ежегодные индексации, но и реализация законов, позволяющих гражданам старшего поколения и малообеспеченным гражданам получать достойную пенсию. Начиная с 2010 года, нет ни одного пенсионера, получающего пенсию ниже прожиточного минимума. Кроме того,

на размер вновь назначаемой пенсии значительное влияние оказывает размер получаемой работником заработной платы, которая в Новгородской области ежегодно увеличивается. С 2009 года коэффициент замещения среднего размера пенсии по старости в Новгородской области по отношению к заработной плате составляет более 44%, превышая данный показатель по Российской Федерации практически на 10%.

По данному показателю, так же как и по среднему размеру трудовой пенсии по старости (без учёта «северного коэффициента»), Новгородская область занимает 3-е место среди регионов Северо-Западного федерального округа.

С июля 2012 года к основному размеру пенсии добавляется дополнительная компонента — накопительная часть. Более 14 тысяч пенсионеров Новгородской области являются потенциальными получателями накопительной составляющей. При этом 99,9% имеют право на получение средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты, предполагаемый размер которой в среднем составит 3030 рублей на одного пенсионера.

Более десяти лет отделение ПФР успешно сотрудничает с администрацией области в сфере реализации региональных социальных программ. Только за последние 5 лет, благодаря совместной работе, в бюджет области дополнительно привлечены средства в объёме 38,5 млн.

рублей. За период с 2007 года по 2011 год проведены ремонтные работы в 10 учреждениях социального обслуживания. В 2011 году приобретено 5 единиц оборудованного автотранспорта для выезда мобильных бригад 5 учреждений. Адресную социальную помощь получили более 4,5 тысячи неработающих пенсионеров. В 2012 году на данные цели выделено 11,4 млн. рублей, работы уже проводятся в 7 учреждениях социального обслуживания.

Пенсионный фонд продолжает заниматься реализацией приоритетных национальных проектов и мероприятий по улучшению демографической ситуации в части предоставления дополнительных мер государственной поддержки семьям с детьми в форме материнского (семейного) капитала. Начиная с 2007 года, на территории Новгородской области более 15 тысяч семей получили государственный сертификат на материнский капитал. Размер материнского капитала в результате ежегодной индексации по отношению к 2007 году увеличился

## ДЕЛУ — ВРЕМЯ

В текущем году благодаря сотрудничеству Боровичского центра занятости населения с работодателями трудоустроено 200 подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. Большинство из них — дети из малообеспеченных семей. Договоры об организации временного труда несовершеннолетних Центром занятости населения были заключены с МУП «Городская специализированная служба», муниципальным межпоселенческим учреждением «Молодёжный центр им. В.Н. Огонькова», Боровичским лесхозом, детским домом-школой № 1, Вельгийской бумажной фабрикой, Боровичским райпо.

Ребята занимались уборкой и благоустройством городских территорий, ухаживали за захоронениями участников Великой Отечественной войны, за посадками хвойных деревьев, овощных культур, помогали на восстановительных работах в Свято-Духовом монастыре.

Центр занятости населения г. Боровичи выражает благодарность администрациям муниципального района и города за выделение финансовых средств для организации труда несовершеннолетних учащихся образовательных учреждений города и надеется на дальнейшее сотрудничество.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Детский дом-школа № 1 выражает огромную благодарность отзывчивым и неравнодушным к нашим проблемам жителям Боровичей: коллективу магазина «Ультра-Нова» — за обеспечение каждой квартиры в школе-интернате компьютером; индивидуальным предпринимателям Иванову Вадиму Михайловичу (магазин «Ажиотаж») и Григорьеву Ольге Валерьевне (магазин «Сашенька») — за обеспечение воспитанников одеждой, обувью в новом учеб-

на 55% в 2012 году составляет 387,6 тыс. рублей. На сегодняшний день объём перечисленных средств материнского капитала превысил 2 млрд. рублей. Самым популярным направлением использования средств материнского капитала является улучшение жилищных условий. По данному направлению средства материнского капитала направили почти 6 тысяч семей.

В 2012 году Пенсионный фонд оказывает населению 30 видов государственных услуг без участия заявителей. С начала текущего года территориальными органами ПФР области предоставлены государственные услуги 120 тысячам заявителей. В рамках указанных услуг осуществлено более 6,5 тысячи межведомственных запросов.

Растёт экономический потенциал области — укрепляются социальные гарантии, улучшается демографическая ситуация, разрабатываются программы по укреплению здоровья. Всё это является залогом социальной стабильности жителей Новгородской области.

**Геннадий ЕПАНЧИН,**  
управляющий отделением ПФР  
по Новгородской области.

## «МОЛОЧНЫЙ ДВОРИК» ДЛЯ БОРОВИЧАН

— Не сомневайтесь, масла у нас как домашнее, без всяких там «пальмовых» примесей, — «умасливала» контактная продавщица очередь, собравшуюся у «бочки» с разливным молоком. — Вот, пожалуйста, ваши полкило.

Приобретённый мною продукт Перёдского молокозавода, всегда имевшего хорошую репутацию, оказался просто отменным. Захотелось снять телефонную трубку и сказать добрые слова маслоделам.

— И вам спасибо! — отозвалась на другом конце провода начальник отдела продаж Светлана Алексеева.

— Вы не единственная, кто выражает нам свою благодарность. Это нас вдохновляет.

После того, как сельхозпредприятия, входящие в состав ООО «Боровичагролидер», столкнулись с нехваткой оборотных средств, спровоцированной удорожанием комбикормов, ГСМ, а с другой стороны, снижением закупочных цен на молоко, ООО «Родина» начало заниматься переработкой своего молока под товарным знаком «Молочный дворик» на производственных площадях Перёдского молокозавода. Перед руководством агрохолдинга

встала дилемма: вступить в конкуренцию с крупными переработчиками молока, удешевляя, как и они, готовый продукт химическими добавками и растительными, в том числе пальмовыми, жирами, или всё-таки пойти своим традиционным путём, выпуская классический ассортимент без сомнительных для здоровья людей добавок.

Чувство долга перед покупателями взяло верх над заманчивой перспективой получения быстрой прибыли. Решили единогласно:

### ВАШ ВЫБОР

но: выпуск натуральных молочных продуктов поможет снискать благодарность боровичан и через это завоевать рынок.

Уже потом при встрече Светлана Алексеевна раскрыла секрет изготовления так полюбившейся боровичанам продукции:

— Всё гениальное просто, — замечает она. — Натуральный продукт и никаких добавок! Об этом свидетельствует и сам бренд: «Молочный дворик» с зелёными листьями, что значит здоровый, экологически чистый. Не

случайно детские сады города берут именно нашу продукцию.

Качество здесь на особом контроле. На совещаниях с участием главного технолога, лаборанта, руководителя поэтапно анализируется весь производственный процесс, включая качество самого сырья и соблюдение технологического регламента. Главное, чтобы от потребителей не было нареканий.

Объём производства продукции, выпущенной за последние три месяца в сравнении с тем же периодом прошлого года, увеличился в два раза. Это говорит о правильности

выбранного пути. Теперь Перёдскому молокозаводу нужны дополнительные кадры: изготавльщик творога, аппаратчик пастеризованного молока, рабочие на фасовку с оплатой от 12 до 20 тысяч рублей и доставкой транспортом предприятия на работу и обратно домой.

А если кто-то ещё не отведал перёдского молока, сметаны, творога и сливочного масла, тот пусть поспешит в магазины «Деметра», «Петровский», РАЙПО, «Триф», ИП Новиковой Л.Н., ИП Мельникова О.Ю. и ещё в пять десятков других торговых точек и отыщет зелёный, животворный, листочек «Молочного дворика».

Александра ПОПОВА.

### 21 октября — День работников пищевой промышленности

Администрация и Дума муниципального района поздравляют коллективы предприятий пищевой промышленности и ветеранов отрасли с профессиональным праздником!

Желаем вам трудовых успехов, крепкого здоровья, благополучия, счастья в личной жизни.

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.  
Председатель Думы муниципального района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Уважаемые работники пищевой промышленности!

Примите поздравления с профессиональным праздником, благодарность за ваш повседневный труд. От эффективной работы ваших предприятий, высокого профессионализма и опыта зависит насыщение продовольственного рынка, удовлетворение потребительского спроса.

Желаем вам здоровья, дальнейших успехов!

Глава города Боровичи Б.К. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.  
Председатель Совета депутатов М.И. ВАСИЛЕНКО.

Уважаемые работники пищевой промышленности!

Примите поздравления с профессиональным праздником. Ваша работа нужна и важна. От неё зависит здоровье и настроение людей. Желаю вам успехов, благополучия и счастья.

Депутат Новгородской областной Думы В.А. МОЖЖЕРИН.

## Информация об итогах социально-экономического развития района в январе-августе 2012 года

По данным Новгородстата, **объем отгруженных товаров собственного производства** в обрабатывающих отраслях промышленности (в действующих ценах, без субъектов малого предпринимательства) составил 8494,6 млн. рублей (109,0% к уровню аналогичного периода прошлого года).

Доля муниципального района в областном объеме — 11,1%.

Оборот розничной торговли составил 6152,9 млн. рублей — в сопоставимой оценке 105,4% к январю-августу 2011 года. Удельный вес розничного товарооборота района в объеме обработа розничной торговли области — 12,7 %. Оборот розничной торговли на душу населения в районе составил 89723 руб. — 105,9% к уровню аналогичного периода прошлого года (по области соответственно 76832 руб. — 108,2%).

Организациями **общественного питания** реализовано продукции на 315,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,4% выше, чем в январе-августе прошлого года. Удельный вес оборота общественного питания района в общеобластном обороте составил 13,8%. Оборот общественного питания на душу населения составил 4594 руб. — 102,0% к уровню аналогичного периода прошлого года (по области соответственно 3617 руб. — 101,1%).

**Крупными и средними организациями** района оказано платных услуг населению на 588,2 млн. рублей, что выше уровня января-августа 2011 года на 3,1% (по области прирост составил 5,8% в сравнении с аналогичным периодом 2011 года). Удельный вес объема платных услуг, оказанных населению района, в объеме

услуг, оказанных населению области, составил 7,1%. Объем платных услуг в расчете на душу населения в муниципальном районе составил 8577 руб., по области — 13077 руб.

**Агропромышленный комплекс.** По данным Новгородстата, на 1 сентября 2012 года в **хозяйствах всех категорий** поголовье скота составило: 3598 — крупного рогатого скота, в том числе коров — 2044; 1248 — свиней; 1085 — овец и коз.

В январе-августе 2012 года произведено: мяса (скот и птица на убой в живом весе) — 494,5 тонны (89,8% к уровню аналогичного периода 2011 года); молока — 5578,2 тонны (86,3%); куринých яиц — 5629 тыс. штук (84,3%).

Валовые сборы основных сельскохозяйственных культур составили: зерно (в первоначально оприходованном весе) — 1063,6 тонны (34,6% к уровню аналогичного периода 2011 года); картофеля — 10029,0 тонн (111,9%); овощей — 1622,0 тонны (97,7%).

Крупными и средними организациями всех видов экономической деятельности **перевезено** 3520,9 тыс.тонн грузов — 97,5% к уровню января-августа 2011 года, **грузооборот** составил 115088,1 тысячи тонно-км — 101,0% к уровню аналогичного периода прошлого года.

**Перевезено пассажиров** автобусами всех видов сообщения (по крупным, средним организациям и субъектам малого предпринимательства) 4041,5 тысячи человек — 104,4% к уровню аналогичного периода прошлого года, **пассажирооборот** составил 36681,3 тысячи пассажиро-км — 81,3% к уровню января-августа 2011 года.

Комитет экономики администрации муниципального района.

В грандиозной Батецкой ярмарке «Медовая сказка», собравшей десятки пасечников со всей области, участвовал и боровичанин Андрей Васильевич Сазонов, продукция которого везде пользуется повышенным спросом.

Потомственный пасечник в четвёртом колене, как сам сказал про себя, не только родился, но и крестился на пасеке — колхозном «кочевом стане» — прямо в горах Восточного Казахстана на границе с Алтаем, откуда его родовые корни. Серьёзно занемогшего мальца трижды окунали прямо в родниковую прорубь, после чего здоровье пошло на поправку и хворь ушла навсегда.

— Без мёда я не живу ни дня, — находит одну из причин бодрости своего тела и духа потомственный пчеловод. — С утра натощак за полчаса до еды принимаю по чайной ложке лесного мёда с пыльцой, не глотая, но постепенно рассасывая, чтобы «лекарство» впиталось в кровь и проникло во все сосуды.

Выросший в горной «медовой сказке», он просто не мог не стать продолжателем дела рода Сазоновых. Практический навык подкрепил теорией, которую изучал в сельхозтехникуме. Работал ветврачом, обезъездя пасеки, и специалистом районного управления сельского хозяйства.

Боровичский край, куда двенадцать лет назад перебралась семья Сазоновых, — не Алтайский: климат суровый и неустойчивый, на что пчёлы болезненно реагируют. Чтобы повысить их иммунитет, Андрей Васильевич отлавливает в лесу рои их диких соплеменников и одомашнивает. Либо подсаживает лесную работящую матку в улей, который совсем «обленился». Оказывается, у пчёл бывает почти так же, как и у людей: если родительница сама не любит трудиться, то и с детёнышами никакого проку. Такое «вливание свежих кровей» даёт новое потомство — высо-

капродуктивное и морозоустойчивое. Поэтому потери в численности обитателей ульев после зимовки незначительные.

Ещё в горах Казахстана его научили ставить ловушки на диких пчёл. Отыскав в лесу березняк или осиновую рощицу, «охотник» за ульем порой в течение нескольких дней отслеживает траекторию полёта одиночной «дикарки», выходящей через неё на другую, а там, если повезёт, и на леток в дупле.

Нынче предприниматель-пасечник опробовал собственный метод кормления пчелосемей, размещенных в 40 домиках. Половину их оставил, как и раньше, на полевых угодьях, остальных перевёз в лес.

Лесной мёд — тёмный, ядрёный, из нектара цветов кипрея, брускини, клюквы, малины, черники. На него повышенный спрос. После Батецкой «Медовой сказки», на которой Андрей Васильевич продал почти 50 килограммов продукта, последовала праздничная новгородская ярмарка. После первой пробы покупатели на следующий день приходили к боровичанину за повторной баночкой лесного мёда.

Не уступает ему по своей лечебной ценности и мёд полевой из клевера с донником, весенний липовый. Каждый год пчеловод оставляет по пол-литра всех видов мёда для сравнения. Любопытно, что при тех же медоносах всякий раз у него другой цвет: то белый, то жёлтый, а то и красноватый. Объяснения этому феномену он, как специалист, пока не нашёл.

Андрею Васильевичу помогает сын Даниил, который учится в восьмом профессиональном лицее. Отец видит в нём потомственного пчеловода своей семейной династии.

Александра ПОПОВА.  
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



## СПОРТ

## ШТАНГА ПОКОРЯЕТСЯ СИЛЬНЫМ

Три боровичских штангиста выступили в открытом турнире по тяжёлой атлетике в посёлке Кулотино. Это был уже 2-й представительный турнир, который проводился в память о заслуженном тренере по тяжёлой атлетике в Окуловском районе Владимире Борисовиче Сидорове. Большая популярность этого вида спорта в Кулотине, серьёзная подготовка турнира, заинтересованность руководителей в развитии тяжёлой атлетики и помощь спонсоров превратили соревнования в настоящий праздник для зрителей.

Участие в соревнованиях приняли восемьдесят два спортсмена из Санкт-Петербурга, Вологды, Череповца, Челябинска, Вышнего Волочка, Великого Новгорода,

Боровичей, Кулотина, в том числе мастера спорта и призёры чемпионатов России. Воспитанники Боровичской ДЮСШ (тренер – В.Б. Подольский) Антон Фёклин, Игорь Путило и Дмитрий Васильев заняли первое, третье и шестое места.

Абсолютным победителем стал кулотинский мастер спорта Владимир Сидоров, показавший результат в рывке 150 килограммов, в толчке – 160 кг. Его тренирует отец Виталий Сидоров (сын основателя тяжёлой атлетики в Кулотине), это символично говорит о том, что дело В. Сидорова живёт и развивается.

Все спортсмены и их тренеры были награждены памятными подарками.

**ФУТБОЛ.** Чемпионат области. «Молога» (Петрово) – «Мста» (Боровичи) – 5:1. ЗСК (Боровичи) – ДЮСШ (Великий Новгород) – 1:2. Итоговое положение команд: 1. «Молога». 2. ДЮСШ. 3. «Мста». 4. ЗСК. 5. «Темп» (Чудово). 6. «Юпитер» (Валдай). 7. «Луч» (Малая Вишера).

Команда ХК «Боровичи» (тренер – С.А. Карасёв) заняла второе место в первенстве области среди юношей 1997 года рождения.

**ФЛОРБОЛ.** Детская команда, составленная из игроков ХК «Боровичи» (тренер Л.Б. Ашихмин) и «Металлург» (В.Ю. Марков) победила в турнире в подмосковном Отрадном.

**ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА.** В Великом Новгороде прошли соревнования в зачёт областной школьной спартакиады. Женская сборная Боровичей заняла третье место, причём, девушки были лучшими в эстафете 4 по 100 метров; мужская сборная заняла пятое место.

В районной спартакиаде средних специальных заведений определились победители в кроссе на 1 километр. Лучшее время у юношей и девушек показали студенты педагогического колледжа Олег Пашков (2 минуты 51 секунда) и Кристина Горгеляд (3 минуты 34 секунды).

**ШАХМАТЫ.** Состоялись городские турниры по быстрым шахматам (на партию отводится 25 минут). Среди школьников победили Леонид Грузных (9 школа), Алексей Жинь (8 школа), Дарья Велибекова (8 школа). У взрослых первое место занял Александр Хлебович.

**МИНИ-ФУТБОЛ.** В турнире, посвящённом 85-летию Боровичского района, приняли участие 9 команд. Первые места в подгруппах заняли 9-я и 4-я школы.

**БАСКЕТБОЛ.** В СК «Олимп» прошло первенство области среди юношей 1996-97 годов рождения. Участие приняли пять коллективов. Боровичская ДЮСШ выставила два состава под руководством тренеров П.В. Митрофанова и Л.В. Архипова, которые заняли третье и четвёртое места.

Рубрику ведёт  
Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Упал – отжался!

## ТРЕЗВЫЕ ИДЕИ



Семья Романовых.

Любят у нас ругать молодёжь: за курение и пьянство, распущенность и безделье. Дыма без огня не бывает, но наряду с губящей себя молодёжью встречается и другая – та, что не просто ведёт здоровый образ жизни, но и призывает к этому остальных.

циальных сетях я зарегистрирован в нескольких группах, объединяющих тех, кто выступает за здоровый образ жизни. Оттуда и узнал про это движение. Вместе с женой решили создать нечто подобное в нашем городе. Собрать людей помог Интернет, были расклеены объявления и на улицах города. «В Контакте» создали группу «Боровичи – за трезвый, здоровый образ жизни», где выкладываем отчёты о пробежках – фото, видео, мнения участников. Кроме того, размещаем в группе опыт единомышленников из других городов, тематические песни и так далее.

– И в чём же смысл ваших пробежек? Будут ли от них результат?

– Как-то на одной из пробежек мы остановились на остановке, чтобы сделать разминку. Рядом слонялся пьяница. Слово за слово, договорились до того, что он отжался вместе с нами раз пятнадцать. Разве это не результат?

По сути, эти пробежки нужны не нам, а тем, мимо кого мы пробегаем. Людям, которые смотрят на нас из окна автомобиля и сигналят, приветствуя. Детям, которые с открытым ртом, провожают нас

взглядом. Подросткам, которые вечно путаются в понятиях «хорошо» и «плохо». Глядя на нас, возможно, кто-то задумается о своём образе жизни, захочется его изменить, выбросит сигарету, пойдёт в спортзал, научится отдыхать трезво. Хотется, чтобы наши дети росли в здоровом обществе.

– А у вас есть дети?

– Двое. Василие – шесть лет, Ростиславу – семь месяцев. Конечно, мы будем воспитывать их личным примером, но ведь наша семья живёт не на необитаемом острове. Сын подрастёт, пойдёт в детский сад, школу. И гораздо больше влияния на него будут оказывать сверстники, нежели мы, родители. Вот за что боязно. Хотется уберечь детей от всего пагубного и ненужного.

– И сколько уже пробежек удалось организовать?

– Мы провели четыре пробежки – в День Победы, в День города, в День России и в День воздушного флота. Планировали ещё первого сентября, но из шестидесяти возможных участников, тех, кто собирался прийти, пришло лишь шесть. Не хотелось бы, чтобы все наши усилия сошли на нет.

– Что, по-вашему, надо предпринимать, чтобы движение жило и ширилось?

– Нужны инициативные люди, которые предлагали бы новые идеи, помогали организовывать мероприятия. В больших городах организаторов подобных движений много, им легче. Здесь же мы с Леной, моей супругой, – одни, а расшевелить людей бывает очень трудно. Тех, кто занимается спортом, в Боровичах достаточно, но объединиться в одну команду пока не получается. А ведь мы могли бы помимо пробежек устраивать благотворительные акции, соревнования, проводить мероприятия для воспитанников детского дома, сдавать кровь, да мало ли ещё что. Даже придумывать ничего не надо – опыт можно перенять у движений других городов.

Я вспоминаю историю Руси. Наше государство издревле отличалось соборностью. Вместе легче отстаивать права, искать правды и справедливости, добиваться желаемых целей. Сейчас общество разобщилось, соборность стала утрачиваться, в том числе и из-за Интернета, который, вроде бы, и сближает людей, но лишь в виртуальном пространстве.

Я благодарен всем, кто участвовал в пробежках. И очень надеюсь, что в нашем спортивном и трезвом полку начнёт приывать. Даже вода камень точит, так неужели мы, молодые и энергичные, не в силах помочь нашему городу?

Беседовала  
Наталья ЧУРА.



## ПРИОБЩИЛИСЬ К КЛАССИКЕ

Недавно успешно прошла пробная «он лайн» трансляция из Мариинского театра в Боровичский краеведческий музей. Вечер-концерт из про-

изведений Джузеппе Верди с участием прославленных оркестра, хора и солистов театра давался для петербургской публики в новом его концертном зале.

И передавался по компьютерной связи в Екатеринбург, Пикалово, Ханты-Мансийск и в другие несколько городов, вступивших в «Клуб друзей Мариинского

театра». К ним теперь присоединился и наш музей, который предполагает в ближайшее время приглашать на такие сеансы с использованием большого экрана и стереозвучания широкую публику.



В приёмном покое, как по старинке называют это важнейшее подразделение стационара, покоя нет: ушибы, переломы, травмы, плановые и внеплановые больные поступают сюда круглые сутки.

На снимке: персонал приёмного отделения Боровичской районной больницы.

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Живём мы в Бологовском районе. Это далеко от Боровичей, но по стечению обстоятельств этим летом в Боровичскую районную больницу попал наш сын с проникающим ножевым ранением сердца. Его состояния врачи оценили как тяжёлое.

Ночью бригада врачей и медсестёр прооперировали сына. Вся наша семья в это время молилась Богу. Только бы у докторов всё получилось, только бы сынок остался жив. Оперировал его травматолог Алексей Юрьевич Поляков. Огромнейшее ему спасибо. Большая благодарность и всему медперсоналу травматологического и реанимационного отделений. Через неделю сына перевели в Новгородскую больницу. Сейчас он уже дома, идёт на поправку.

Семья Шрейнер.

Тверская обл.

### ЖАЛОБНАЯ КНИГА

## ВЫГОВОР ЗА НЕСКОРОЮ ПОМОШЬ

В редакцию поступает много благодарностей в адрес медработников, но приходят и письма с жалобами: не вовремя или неверно оказана медицинская помощь, проявлено грубое отношение к пациентам. По возможности мы стараемся разобраться в каждом таком случае. Бывает, что обвинения предъявлены сгоряча и не совсем справедливо, но есть и обоснованные жалобы.

Профессия медика — одна из самых сложных и ответственных. Непрофессионализм порой обходится слишком дорого. Вот какое письмо пришло недавно на электронный адрес газеты.

«22 сентября у моего отца случился второй инсульт. Мы вызвали «скорую помощь», осмотрев пациента, фельдшер сунула ему таблетку под язык. «Скорая» уехала, ровно через полчаса отец упал. Стали повторно звонить, ответили, что по нашему адресу

уже приезжали. Я слёзно умоляла принять вызов ещё раз, ведь впереди выходные, я не знала, что делать. Сказали, чтобы позвонили позже, когда та фельдшер, что приезжала к нам, вернётся с вызова.

В третий раз я звонила уже ближе к вечеру, папе совсем стало плохо, лицо перекосило. Фельдшер сказала, что приедет. «Скорая» прибыла, отца погрузили в машину и стали осматривать. Когда родственники спросили, почему сразу не оказали должной помощи, фельдшер отреагировала очень агрессивно: «Что я вам, нянечка, что ли?».

Да не надо с нами нянчиться, просто всё нужно делать вовремя, и тогда не возникнет никаких проблем и обид. Сейчас отец прикован к кровати, а если б его сразу забрала «скорая», нашей семье не пришлось бы страдать, глядя на всё это.

Оксана ВЛАДИМИРОВА».

Редакция обратилась к руководству станции скорой медицинской помощи с просьбой разобраться в ситуации. Ответ дал исполняющий обязанности главного врача станции С.А. Судаков: «При первичном вызове фельдшером М.А. Булыга анамнез (сведения о больном — Прим. ред.) собран, но оказанная помощь не соответствует необходимой. Через 2,5 часа состояние больного резко ухудшилось. Помощь вновь оказана неадекватно. Больной доставлен в районную больницу. Из объяснительной фельдшера и проверки карт вызовов сделаны выводы, что М.А. Булыга допустила ряд грубых ошибок при оказании лечебных мероприятий, нарушила стандарты оказания медицинской помощи».

По результатам проверки приказом № 96 от 9 октября фельдшеру М.А. Булыга объявлен выговор.

## Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография», 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

### Зам. гл. редактора Е.А. МАХАНЬКО

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Регистрационный номер

ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Интернет-адрес: <http://ki1919.ru>

e-mail: [gazeta@ki1919.ru](mailto:gazeta@ki1919.ru)

Телефоны: отдел рекламы — 2-13-60 (тел./факс), отдел экономики — 4-00-34, отдел писем — 4-18-92, отдел доставки — 4-00-21.

Выходит по четвергам. Тираж 35850 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 17.10.2012 г.

Время подписания в печать: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

**В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.**

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строчки», «Важно!», со значком ® публикуются на правах рекламы. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

## «БЛАГОСЛОВЕН ТВОЙ ТРУД, УЧИТЕЛЬ!»

Под таким названием в городском Доме культуры прошёл большой концерт, посвящённый профессиональному празднику педагогов.

Зал собрался полный: молодые специалисты, педагоги со стажем, ветераны педагогического труда. Надо сказать, праздник объединил не только учителей, но и воспитателей, а также поваров, технических и подсобных работников образовательных учреждений, бухгалтеров. Творческие номера, подготовленные коллективами ГДК, перемежались с официальными поздравлениями и вручением наград. Поздравить педагогов пришли глава муниципального района М.М. Костюхина, депутат областной Думы В.А. Можжерин, председатель районной Думы В.Ф. Алексеев, председатель комитета образования и молодёжной политики администрации района В.В. Ренина, председатель комитета по физической культуре и спорту администрации района С.В. Сорокин.

Первой за наградой поднялась учитель школы № 4 Татьяна Васильевна Андреева. Министерством образования и науки России ей присвоено звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Почётными грамотами Министерства образования награждены воспитатели О.П. Козлова (детсад № 4), Л.П. Михайлова (детсад № 19), В.И. Новосёлова (детсад № 26), заведующая детским садом № 15 Л.А. Приндик, учитель-логопед детсада № 12 О.А. Смирнова, заведующая детсадом № 3 Т.Н. Смык, учителя Н.К. Калинина (школа № 7), Т.И. Смирнова (школа-детский сад д. Починная Сопка), О.В. Соколова (школа д. Перёдки). В целом же Почётными грамотами и благодарностями различных уровней, от федерального до муниципального, были награждены более сотни человек.

Наталья БУРЛАКОВА.

